



苏州国际精英创业周相城分会场暨中欧创新创业交流会在高铁新城举行

近日,2023年(第十五届)苏州国际精英创业周相城分会场活动暨中欧创新创业交流会在苏州高铁新城举行,以创业周为媒,与海外专家、高层次人才相会新城、深化交流、共谋发展。

相城区政府副区长、相城区科技镇长团团长刘强表示,近年来,相城依托托科思、中荷离岸创新中心等重点企业平台,不断深化相城与荷兰双边合作。相城区凭借着一流的资源优势、战略优势、产业环境、配套优势正加大马力向建设成为苏州市域新中心的发展目标全速奋进。

欧盟研究与创新中心负责人、欧盟中小企业中心董事 Sara Medina 博士会上分享了《欧洲科技企业在中国的机遇与挑战》的主题报告。

现场,苏州市人社局副局长田嘉勇为中荷离岸协同创新中心授牌“苏州市相城区欧盟引才联络站”。当前,相城正积极布局全球化引才战略,大力加强同海外高端人才项目的深度对接。中荷离岸协同创新中心专注于创新创业服务以及构建苏州-荷兰双边合作桥梁,已引进了多个海外项目。为进一步强化同欧盟人才和优秀创新创业项目资源的有效链接,相城区依托中荷离岸协同创新中心成立欧盟海外引才联络站。

现场,欧盟研究与创新中心长三角分部正式揭牌。欧盟研究与创新中心是由欧盟委员会通过欧盟地平线2020科技创新计划投资设立,旨在促进欧洲科学、技术和创新国际化的一家欧盟创新联盟机构。通过长三角分部设立,欧洲的

科学技术与苏州相城创新市场的连接将更加紧密。

为更好地支持种子期及初创期高科技人才企业发展,孵化、培育、引进优质科技型、人才集聚型企业,促进相城产业转型升级,相城金控集团与苏州天使母基金合作,发起成立市场化天使基金“科创天使一期基金”,总规模10亿元。基金定位早期市场化项目,兼顾投资收益和产业引导,主要投资于数字金融、先进材料、智能车联网等产业,投资期4年,预计投资项目20-30个。

短波红外成像芯片的研发及产业化项目、柔性陶瓷新材料项目、德国物理空间基于物理引擎的全栈式创作工具项目、治疗角膜疾病的植入物项目现场签约入驻。

瞿妍 吴婷 徐晓安

元和街道多社区开展主题党日活动

近日,相城高新区(元和街道)华辰嘉园社区党支部联合玉成、水漾花城、建元社区党组织开展主题党日活动。在活动现场,志愿者为新业态就业群体提供各类就业、创业问题咨询,帮助他们找准自身定位,提高就业能力。公益组织工作人员通过专业理论、模型工具帮助新业态就业群体更好地认识自己、认识他人。在职业发展、职场相处等方面

给予了既全面又专业的方法。

活动不仅为新业态就业群体提供积极正面的职场价值观导向,缓解职场社会带来的心理压力,还让他们对于自己的未来规划信心更足、底气更足,有了更加清晰的蓝图,也让广大党员深刻领会“以学促干”的重要要求,要牢固树立为人民的政绩观,鼓舞干事创业的精气神,提升居民的获得感和幸福感。 高达

望亭镇鹤溪社区暑托班开班

“小朋友们知道烟头为什么会引起火灾吗?”随着望亭镇消防中队指导员吴强问题的抛出,教室里孩子们争先恐后的回答让整个课堂活力无限。

暑假已经来临,为加强未成年人思想道德建设,帮助青少年度过一个快乐、文明的假期,近日,望亭镇鹤溪社区联合儿童关爱之家开展“七彩夏日,鹤舞童年”暑期托班开班第一课。

暑期班共配备有15名志愿者老师,志愿者老师们根据学生的

兴趣爱好和实际情况开设了历史、音乐、舞蹈和科学等8门课程,共有30名学生报名参与。

为提高学生们的消防安全意识,增强火灾自我防范和自救逃生能力,本次开班第一课,重点围绕暑期消防安全进行授课。

安全知识从小抓起。此次开班第一课帮助学生们增强了消防安全意识,掌握了消防安全急救常识,为营造一个安全、和谐、良好的暑期环境打下了坚实的基础。

方倩丽 高达

方浜村开展新就业群体学法守法培训

为增强党在新就业群体中的号召力、凝聚力、影响力,同时做好新就业群体权益保障工作,近日,相城区黄桥街道方浜村开展新就业群体学法守法培训活动。

活动中,志愿者通过生动鲜活的案例,用幽默风趣的言语为快递

小哥、外卖小哥等新就业群体讲解相关的法律规定,深入浅出地为他们解读劳动就业等法律知识。同时提醒大家要多学习法律知识,跟上法律发展的步伐,与时俱进,当自身权益受到侵犯时,学会运用法律的武器来保护自身的合法权益。此

次活动有力提高了新就业群体依法维权、理性维权的意识。

下一步,方浜村将继续推进新就业群体党建工作,提供形式多样的“新”服务,让幸福感和归属感与“新”同行。

相黄萱 高达

河海大学苏州研究院产学研合作大会召开

近日,2023年(第十五届)苏州国际精英创业周相城分会场暨河海大学苏州研究院产学研合作大会在相城高新区(元和街道)召开,现场嘉宾围绕产学研深度融合建言献策,助力相城高新区(元和街道)打造高层次产业创新高地。

徐晓安



河海大学苏州研究院产学研合作大会现场 元和街道供图

河海大学常务副校长、苏州研究院院长李俊杰在致辞中表示,从去年8月的产学研合作大会到今天的大会,在这一年时间里,河海大学苏州研究院充分发挥校地优势,在人才培养、科技创新、成果转化、平台建设等方面取得丰硕成果。接下来,研究院将通过多途径为产学研合作增添新的动能,提高科技成果的转化和产业化水平,为长三角一体化高质量发展贡献力量。

苏州市相城区人民政府副区长朱向峰在致辞中表示,相城将进一步大力实施高层次人才服务专项行动,不断深化人才工作品牌内涵,改善人才发展生态,完善人才四位一体安居体系,推动“双中心”建设和高质量发展的信心更强、动力更足、特色更显、活力更强。校地双方将以此次产学研合作

大会为契机,进一步深化合作内容,实现优势互补、精诚合作、共创辉煌。

现场,举行了河海大学苏州研究院研究生联合培养基地授牌仪式。建设研究生联合培养基地是苏州研究院助推行业提质升级和培养区域社会经济发展所需的应用型、复合型和创新型人才的重要举措。截至目前,河海大学已累计选派350名研究生赴苏州顶岗实践,建设苏州地区研究生联合培养基地33处。

为加强产学研深度融合,实现更加开放、更高效益的合作共赢,活动现场,河海大学苏州研究院国际合作中心(中澳中心)正式成立,并聘任张东柯为澳方顾问,张霆为澳方主任,进一步构筑国际合作的桥梁,探索创新合作新模式。

现场,河海大学苏州研究院概

念验证中心正式启动。验证中心将依托河海大学专业优势,持续加强科技基础能力建设,聚焦抓好科技成果转化应用,聚力打造“四链”深度融合样板。

8个科技人才项目现场签约,涉及智能传感、汽车电子及汽车零部件、光电传感、航空航天、先进材料、医疗器械、装备制造等多个产业领域。坚持项目为王、落地为要,相城高新区(元和街道)将依托各方智力资源、技术优势,着力建设高水平人才平台,为经济社会高质量发展注入新的活力。

活动现场还进行了主题演讲、成果发布暨项目路演。澳大利亚工程院院士张东柯作主题演讲。河海大学各学院老师结合地方产业,发布了智能建造、智慧水利、水环境治理、数字金融等领域的9项科技成果。

玉成社区家门口的暑托班开班

日前,相城高新区(元和街道)玉成社区“家门口的暑托班”正式开班。在首节课程中,来自唐家幼儿园的婷婷老师为小朋友们带来了“夏日草帽DIY”创意手工课程。

活动开始前,王老师向每位小朋友分发了绘画草帽所需的草帽、画笔和颜料等材料,用PPT简单介绍了草帽绘画的基本方法。绘画开始后,王老师依次来到每一位小朋友面前,手把手指导上色方法,让颜料能更好地附着在草帽的颗粒

之间,使颜色更加均匀。小朋友们高兴地向家长展示自己的得意之作,戴在头上玩耍,自豪感和成就感油然而生。

据了解,今年按照相关要求,社区团支部整合教师资源,积极打造分布式暑托班,着力解决辖区青少年暑期“照看难”“教育难”等现实问题,丰富孩子暑期的精神文化生活。在接下来的暑托班课程里,社区团支部将引入红色故事、益智游戏、安全知识普及等相关内容,促进辖区青少年全面发展。 蒋俐 高达

元和街道多社区开展防范非法集资宣传

近日,相城高新区(元和街道)峰汇园社区联合安元佳苑社区、娄北社区、水韵花都社区和峰汇园日间照料中心开展了防范非法集资主题宣传活动。

活动现场,社区志愿者耐心细致地向居民讲解非法集资的特点、危害以及识别方法,让居民了解非法集资以及其他类型的经济犯罪活动表现形式及常见手段,切实增强居民识别、防范各类非法集资行为的能力,保护大家的合法权益。

活动通过真实案例分享等方式,向辖区居民,尤其是老年群体介绍了非法集资、诈骗的惯用手法、作案方式及如何识别、防范技巧等,强化居民打击非法集资、防诈骗的意识,并提示居民要将钱存到正规金融机构,主动远离非法集资。

此次宣传活动,加强了辖区居民对防范非法集资的风险意识,使相关法律法规知识得到了推广和普及,为维护社区和谐稳定营造了良好的氛围。 高达

元和街道组织开展“趣味掬蛋赛”

为丰富居民精神文化生活,营造文明和谐的邻里氛围,增进邻里间良好交流与互动,近日,相城高新区(元和街道)峰汇园社区联合安元佳苑社区、娄北社区、水韵花都社区和峰汇园日间照料中心开展“欢乐你我,趣味掬蛋赛”活动。

掬蛋比赛在峰汇园社区活动室举行,活动开始,居民两两组合,4人一组。参赛者纷纷拿出看

家本领,你追我赶,比出了水平,赛出了友谊。比赛中,大家对彼此又有了新的认识,合作更加默契。

本次掬蛋比赛活动为大家提供了一个共同学习交流的平台,大家都感受到活动所带来的乐趣,既加强了沟通,又增进了友谊,同时也丰富了居民的业余文体生活,为推进社区文体活动的广泛开展发挥了积极的促进作用。 刘娜 高达